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ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ 

 

Διευθυντές/Διευθύντριες 

Δημόσιων και Ιδιωτικών Δημοτικών Σχολείων  

 

Θέμα: Διενέργεια δειγματοληπτικού ελέγχου ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου 

(rapid antigen test) σε  μαθητές/μαθήτριες Δημοτικών σχολείων  
 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, και σε συνέχεια της εγκυκλίου με αρ. φακ. 

7.11.28/2, ημερ. 25 Νοεμβρίου 2021 (αρ. εγκυκλίου στο διαδίκτυο ypp13174), 

πληροφορείστε ότι το πρόγραμμα διενέργειας οργανωμένου ελέγχου ταχείας ανίχνευσης 

αντιγόνου (rapid antigen test) με λήψη ρινικού επιχρίσματος θα επεκταθεί από τη 

Δευτέρα 29 Νοεμβρίου 2021, και θα καλύπτει όλα τα δημόσια και ιδιωτικά δημοτικά 

σχολεία, όπως αυτά παρουσιάζονται στον επικαιροποιημένο συνημμένο πίνακα. Η 

ταυτάριθμη εγκύκλιος, με ημερομηνία 22 Νοεμβρίου 2021 (αρ. εγκυκλίου στο διαδίκτυο 

ypp13163) ακυρώνεται. 
 

2. Σημειώνεται ότι, το πρόγραμμα θα είναι σταθερό και θα επαναλαμβάνεται σε 

εβδομαδιαία βάση. Κινητές μονάδες δειγματοληψίας του Υπουργείου Υγείας θα 

επισκέπτονται τα σχολεία του συγκεκριμένου πίνακα, σύμφωνα με το πρόγραμμα που 

επισυνάπτεται και θα εξυπηρετούν τους/τις μαθητές/μαθήτριες των δημοτικών σχολείων 

(Α΄- Στ΄ τάξεις), καθώς επίσης και άτομα από το προσωπικό του σχολείου που δύνανται 

να εξυπηρετούνται στις κινητές μονάδες δειγματοληψίας (rapid test) που λειτουργούν για 

το κοινό (σύμφωνα με το ισχύον δελτίο τύπου του Υπουργείου Υγείας). Ενημερώνεστε 

ότι, οι κινητές μονάδες θα βρίσκονται στις σχολικές μονάδες ΜΟΝΟ τις καθορισμένες 

ώρες και, ως εκ τούτου, θα πρέπει να γίνονται εκ μέρους σας όλες οι απαραίτητες 

ενέργειες για εξυπηρέτηση όλων των μαθητών/ριών που έχουν συγκαταθέσεις σε αυτό 

το χρονικό περιθώριο. 
 

3. Τονίζεται ότι δεν θα γίνονται διαφοροποιήσεις στο πρόγραμμα για οποιονδήποτε 

λόγο. Ως εκ τούτου, οι Διευθύνσεις των σχολείων καλούνται όπως προσαρμόζουν τις 

δραστηριότητες της σχολικής μονάδας, έχοντας υπόψη το πρόγραμμα επισκέψεων των 

κινητών μονάδων δειγματοληψίας. Για οποιεσδήποτε παρατηρήσεις/ερωτήματα 

καλείστε όπως αποφεύγετε την απευθείας επικοινωνία με τους/τις Λειτουργούς του 

Υπουργείου Υγείας.  
 

4. Επισημαίνεται ότι, ο έλεγχος ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου θα γίνεται σε όσα 

παιδιά προσκομίσουν, υπογεγραμμένο από τον/τη γονέα/κηδεμόνα τους, το σχετικό 

έντυπο συγκατάθεσης. H Διεύθυνση κάθε σχολείου πρέπει να ενημερώσει τους 



γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών, για την ημέρα και ώρα διενέργειας του τεστ και για 

την ανάγκη προσκόμισης του εντύπου γραπτής συγκατάθεσης πριν από τη διενέργεια 

του τεστ. Η συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων πρέπει να φυλαχθεί στο σχολείο, αφού 

θα ισχύει για όλη την περίοδο που θα διενεργούνται οι έλεγχοι στα σχολεία, κατά την 

παρούσα σχολική χρονιά 2021-2022. Η Διεύθυνση του σχολείου πρέπει να μεριμνήσει 

ώστε να μεταβαίνουν στο συνεργείο της κινητής μονάδας του Υπουργείου Υγείας, με τη 

συνοδεία εκπαιδευτικού, μόνο τα παιδιά που έχουν προσκομίσει συγκατάθεση 

γονέα/κηδεμόνα.  
 

5. Οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να έχουν μαζί τους κατάλογο με τα στοιχεία των 

μαθητών/ριών που είναι απαραίτητα για την ηλεκτρονική καταχώριση των 

δειγματοληψιών και των αποτελεσμάτων στην πλατφόρμα του Υπουργείου Υγείας 

(ονοματεπώνυμο, αριθμός δελτίου ταυτότητας/διαβατηρίου και ημερομηνία γέννησης 

παιδιού, ονοματεπώνυμο και αριθμός κινητού τηλεφώνου γονέα/κηδεμόνα, όπως αυτά 

έχουν δηλωθεί στο έντυπο συγκατάθεσης). Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι, τα συνεργεία 

κινητών μονάδων δειγματοληψίας (rapid test) θα συμπληρώνουν, στους καταλόγους 

αυτούς τα αποτελέσματα των δειγματοληψιών που διενεργούνται. Για τον λόγο αυτό, 

παρακαλούμε όπως προνοήσετε ώστε, ο κατάλογος να περιλαμβάνει χώρο για την 

καταγραφή του αποτελέσματος. Ο κατάλογος, θα υπογράφεται από υπεύθυνο άτομο της 

μονάδας και θα παραδίδεται στον/στη Διευθυντή/Διευθύντρια του σχολείου για 

προσωρινή φύλαξη. Τονίζεται ότι, ο κατάλογος αυτός πρέπει να καταστρέφεται μετά την 

πάροδο μίας εβδομάδας. 
 

6.  Οι κινητές μονάδες δειγματοληψίας, προτού αποχωρήσουν από κάθε σχολική 

μονάδα, θα παραδίδουν στον/στη Διευθυντή/Διευθύντρια τα αποτελέσματα των τεστ 

όλων των μαθητών/ριών σε έντυπη μορφή. Στη συνέχεια, τα έντυπα αυτά θα πρέπει να 

δίνονται στους/στις μαθητές/μαθήτριες. Σημειώνεται, εξάλλου, ότι, μετά το πέρας της 

δειγματοληψίας, κάθε γονέας/κηδεμόνας θα μπορεί να εκτυπώσει το Ευρωπαϊκό 

Ψηφιακό Πιστοποιητικό COVID, ως απόδειξη ότι το παιδί του έχει υποβληθεί σε 

εργαστηριακή εξέταση με αρνητικό αποτέλεσμα, μέσα από την ιστοσελίδα 

https://www.eudcc.gov.cy/. 
 

7.  Νοείται ότι, οι γονείς/κηδεμόνες διατηρούν το δικαίωμα να προσκομίζουν 

πιστοποιητικό αρνητικού αποτελέσματος του παιδιού τους, από έλεγχο που θα 

διενεργείται σε εγκεκριμένα συνεργεία εκτός της σχολικής μονάδας. 

 

 

                                     

 

Κοιν.  : Γ.Ε.Δ.Ε.  
 : Π.Λ.Ε. Γραφείο Δ.Δ.Ε. 
 : Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας  
 : Π.Ο.Ε.Δ. (poed@cytanet.com.cy)  
 : Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων  
   Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης (pasygondim@cytanet.com.cy)  
 : Παγκύπρια Ομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων και Κηδεμόνων  
   Ιδιωτικών Σχολείων (michalis.miltiades@gmail.com)  
 : Σύνδεσμος Ιδιωτικών Σχολείων Κύπρου, (Τ.Θ. 33900, 5318 Παραλίμνι) 
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Δρ Μάριος Στυλιανίδης 

Διευθυντής  

Δημοτικής Εκπαίδευσης 

   Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

 Προϊστάμενος  

Γραφείου Πολιτικής Άμυνας, 

Ασφάλειας και Υγείας 


